
 
 
 

 



 
 
 

 



 
 
 

 



 
 
 

 



 
 
 

 



 
 
 

 

 



 
 
 

 



 
 
 

 

 



 
 
 
 

 



 
 
 
 

 



 
 
 
 

 



 
 
 

 

 



 
 
 

 



 
 
 
 



 
 
 

 

 



 
 
 

              НЧ”Св.Пантелеймон-1909 с.Паталеница 

                    Годишен доклад за дейността през 2019г. 

 

Целите на народно читалище „Св.Пантелеймон- 1909” са да задоволява 

потребностите на гражданите, свързани със: 

1. развитие и обогатяване на културния живот, социалната и образователната 

дейност в с.Паталеница; 

2. запазване на местните обичаи и традиции; 

3. разширяване на знанията на гражданите и приобщаването им към 

ценностите и постиженията на науката, изкуството и културата; 

4. възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание; 

5. осигуряване на достъп до информация.  

II.Управителни органи 

Управителни органи на читалището са общото събрание, настоятелството 

и проверителната комисия. 

Действителни членове на читалището 56 

Настоятелството се състои от 5 члена 

Проверителна комисия от 3 члена 

Читалището се представлява от Юлиана Николай Пеева- Председател и 

Янка Стефанова Веранева- секретар заедно и поотделно. 

За постигане на целите  си читалището извършва основни дейности, като: 

1. Поддържане на библиотека 

Фонда на библиотеката за 2019г. е 8886 тома литература. 

През 2019г. за библиотеката  се обогати със 77 тома нови книги  от тях 

закупени 48  нови книги на стойност 497,08лв.  и  дарение 29 тома на стойност 

351,84лв. 



 
 
 

Абонирани периодични издания-4 

Устни справки-198 

Електронни справки-204 

Читатели-268 

Витрини-12 

Посещения-4676 

2.развиване и подпомагане на любителското художествено творчество; 

към читалището действат следните колективи:  

1.Женска фолклорна група за народни песни 

2.Танцова формация „Тракийка”  

2.Детска школа за народни танци с ръководител Емил Иванов 

3. организира  школи, кръжоци, курсове, клубове, кино- и видеопоказ, 

празненства, концерти чествания и младежки дейности; 

4. събира и разпространява  знания за родния край 

5. поддържа и съхранява  етнографска експозиция  

6. предоставяне на компютърни и интернет услуги 

Библиотеката е част от проект „Глобални библиотеки” България и 

разполага с 3 компютъра за потребители, 1 мултифункционално устройство, 

мултимедия. 

Културните мероприятия на читалището както винаги започнаха  още от м. 

януари, като на  

21 януари по традиция пресъздадохме обичая „Бабин ден”.Празника се 

проведе  с родените през годината деца, родители, медицинските работници и 

хора от селото. 

1 март- Баба Марта, посещение на Училището и Детската градина и връзване 

на мартеници на децата.  

1 март- Поставяне на цветя на паметната  плоча и паметника  на селото, и 

кратка програма в читалището. 



 
 
 

8 март- Осмомартенски  концерт в читалището с участие на групите към 

читалището  и танцова формация”Белмекен” към читалището на с.Сестримо. 

10 март- Сирни заговезни. За втора година възстановихме празника под 

мотото „Да изгоним злото от селото”. 

16 март-Тодоров ден.Организиран празник с конни надбягвания, награди и 

програма на центъра на селото с групите към читалището. 

От 11 до 17 април 

 В библиотеката на с. Паталеница се проведоха празници на книгата.Първия 

ден бе под надслов „Ще ви прочета моята любима детска приказка", гости на 

библиотеката бяха децата от детската градина и децата от първи клас към 

училището с.Паталеница. 

Втория ден- Конкурс за най-добър четец за децата от 1 до 4 клас. 

Трети ден- конкурс „Нарисувай ми приказка” 

Четвърти- рисуване на децата от 1-4 клас в двора на училището 

 Пети- Конкурс „Аз съм приказен герой-познай кой е той” и награждаване на 

участниците 

20 април – за първа година проведохме народния обичай”Лазаруване”. 

21 април- Участие на женската фолклорна група на празниците Цветница и 

Лазаров ден организирани от Община Пазарджик. 

6 май-  изложба със стари и нови снимки от празнуване на празника 

„Гергьовден” в селото през годините. 

24 май-  рецитал и кратка програма в училищния двор. 

6 юни- участие на Женска фолклорна група на надпяването в местността 

„Добра вода” организирано от Община Пазарджик 

6-7 юли- участие на танцова формация „Тракийка „ в осми фолклорен танцов 

фестивал „Хоро при извора”гр.Велинград. 

7 юли- участие на групите на събора в с.Дебращица. 

27 юли- събор на селото с участие на всички групи към читалището в 

програмата и гостуващи групи от с.Дебращица и с.Сестримо. 



 
 
 

12 август- участие на танцова формация „Тракийка” и ЖФГ с. Паталеница на 

втори национален събор на народното творчество и приятели на 

теснолинейката” С хора и песни край релсите тесни”- гара Аврамово. 

15 август-участие на Танцова формация „Тракийка” на празника на с. 

Сестримо 

25- 30 август- участие на Танцова формация „Тракийка” The Festival Days In 

Bar - Petrovac 25th till 29th August 2019, Черна гора. 

1 ноември- ден на народните будители –гостуване в Детската градина. 

21 ноември-Ден на християнското семейство и Благотворителен концерт в 

помощ на Георги Арнаудов с участие на: 

 МАЖОРЕТЕН СЪСТАВ „МИСТЕРИЯ” КЪМ ОДК ГР.ПАЗАРДЖИК 

ШКОЛА ЗА КЛАСИЧЕСКИ И МОДЕРЕН БАЛЕТ „РАДОСТ” КЪМ ОДК ГР.ПАЗАРДЖИК 

КЛУБ ПО СПОРТНИ ТАНЦИ „ДИАМАНТ” КЪМ ОДК ГР.ПАЗАРДЖИК 

КЛУБ ПО БРЕЙК”БЕЗИМЕННИТЕ”КЪМ МЛАДЕЖКИ ДОМ ГР.ПАЗАРДЖИК 

ДЕТСКИ ТАНЦОВ СЪСТАВ „ПЛАМЪЧЕ” С. СЕМЧИНОВО 

ТАНЦОВА ФОРМАЦИЯ „ПЕНДАР”ГР.ПАЗАРДЖИК 

ТАНЦОВ СЪСТАВ „ТРАКИЙСКО ЗЛАТО” С.ЮНАЦИТЕ 

ТАНЦОВА ФОРМАЦИЯ”ТРАКИЙКА” С.ПАТАЛЕНИЦА 

ДЕЦА ОТ ОУ”К. ВЕЛИЧКОВ”С.ПАТАЛЕНИЦА 

ЖЕНСКА ФОЛКЛОРНА ГРУПА С. ПАТАЛЕНИЦА 

13 декември- посещение в детската градина по повод седмица на четенето и 

след това посещение на 3 клас в библиотеката, презентация за големи 

световни библиотеки, показване в презентация на   ценни и стари български 

книги, както и за работата и поведение в библиотеките. 

21 декември – Коледно тържество в читалището, съвместно с училището.  

През цялата година посрещахме желаещи да разгледат църквата „Св.Димитър” 

и етнографската експозиция. 

През цялата година работихме по събиране на стари снимки и предмети от бита 

на селото в  миналото 

СБИРКИ НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО: Настоятелството на читалището се е събирало 

на заседания винаги, когато е имало нужда и е помагало на библиотекаря при 

реализиране на прокти и тържества.  

      Изготвил:                                                                      Председател: 

        /Янка Веранева/                                                         /Юлиана Пеева/ 

20.01.2020г. 



 
 
 

                                                            

План програма  за работа на НЧ”Св.Пантелеймон-1909” 

с.Паталеница за 2020г. 

 

БИБЛИОТЕКА. РАБОТА С ЧИТАТЕЛИТЕ. МАСОВИ        

            МЕРОПРИЯТИЯ 

 

1.Обогатяване на библиотечния фонд – закупуване на нова литература, 
абонамент за периодични издания до 600лв. 

      2. Образователни инициативи от библиотеката 

3.Гостувания на детската градина в библиотеката 

4. Годишнини, свързани с исторически дати и личности: 

5.Организирани посещения от класовете и запознаване с възможностите 
на библиотеката 

    7.Провеждане на уроци в библиотеката на различна  тематика 

Целенасочена работа към опазване на фолклора и традиционното народно 
богатство и създаване на условия и възможности за тяхното развитие и 
популяризиране. 

Действащи групи: 

Танцова формация”Тракийка” 

Женска фолклорна група 

През 2019г. за съжаление временно преустанови работа детска група за 
народни песни , поради недостатъчен брой желаещи деца. 

 
21 януари-празнуване на Бабин ден-ритуал с родените през  предишната 
година деца,родителите, медицинските работници и Пенсионерския клуб 

 
Годишнина от обесването на Васил Левски- честване съвместно с училището 
с. Паталеница. Изложба в библиотеката. 
 



 
 
 

Баба Марта- 1 март.Отбелязване на празника с ОУ”Константин Величков”, 
Детска градина”Детелина” и жените от Пенсионерския клуб 

 

Сирни заговезни-1 март . През 2018г. за първи път от много години 
възстановихме празника под мотото „Да прогоним злото от селото” празник 
в който се включиха много деца и млади хора.Празника ще се организира за 
3 година. 

 

Трети март- поставяне на цветя пред паметника на селото и кратка програма.  

Тодоров ден-7 март- участие на групите към читалището в програмата 

 

Международен ден на жената- 8 март 
-празник в читалището с участие на всички групи към читалището 

Народен обичай „Лазаруване ”-11  април. 

През 2019г. за първи път възстановихме обичая „Лазаруване” . 

Ще се опитаме да го превърнем в традиция. 
Участие на Женската фолклорна група на празниците организирани от 
Община Пазарджик -12 април 

Международен ден на детската книга 

- Гостуване на деца от детската градина в библиотеката 

- Конкурс за най-добър четец от 1 до 4 клас 

- Конкурс за най- добра рисунка на приказни герои от любима приказка 

- Конкурс за костюм за най- красив костюм на приказен герой 

- Презентация на приказка 

 

Гергьовден- организирана изложба от историята на празнуване на празника 
в селото 

 
24 май -ден на Българската просвета, култура и славянската писменост 
Празник организиран съвместно с училището. 

 

Международен ден на децата-1 юни  съвместно с училището 



 
 
 

 

27 юли- събор на селото и празник на читалището- участие на групите към 
читалището в програмата на селото 

 

Участия на групите към читалището на фестивали 

Участие на танцова формация „Тракийка” на фестивал в Гърция.  

 

1 октомври-Отбелязване на  Международен ден на Възрастните хора- 
съвместно с училището и пенсионерски клуб 

 Ден на народните будители- съвместно с училището 

Ден на християнското семейство- съвместно с училището с участие на 
групите към читалището. 
 

-коледни и  новогодишни празници 

Участие на групите към читалището в местни, национални и международни 
фестивали. 

През цялата година работа по популяризиране на средновековна 
църква”Св.Димитър”.Посрещане на туристи, поддръжка на двора на 
църквата и извършване на други поддържащи сградата дейности. 

Продължава  събирането  на стари снимки и предмети от бита на 
селото,обогатяване на музейната сбирка, намираща се в сградата на 
Кметството. 

Необходимо е да се направи отново ремонт на покрива на читалището и 
закупуване на озвучителна техника. 

 

                                                                                                    Председател: 

                                                                                                                /Юлиана  Пеева/ 

 

 

 



 
 
 

Настоятелство :  

Юлиана Николай Пеева- председател  

Инна Димитрова Церовска-член  

Елена Николова Попова- Тренкова-член  

Стоянка Иванова Йорданова-член  

Диана Спасова Баташка-член  

 

Проверителна комисия:  
Стоянка Асенова Ангова-председател  

Пенка Асенова Георгиева-член  

Силвия Илиева Ветренска-член 
 


